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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Ann Linde (S)

2021/22:1104 Implementeringen av fredsavtalet för jämställdhet och för 
jämlikhet för etniska grupper i Colombia

I slutet av 2021 uppmärksammades femårsjubileet för fredsavtalet mellan 
Farcgerillan och den colombianska staten. Fredsavtalet är ett 
av världens mest progressiva fredsavtal vad gäller social rättvisa och 
jämställdhet, med potential att i grunden åtgärda orsakerna 
bakom ett av världens längst pågående inbördeskrig. Sveriges stöd till 
fredsprocessen har på flera sätt 
bidragit till fredsavtalets långtgående mål och social rättvisa.

Men femårsjubileet blev en sansad tillställning. Implementeringen av 
fredsavtalet är ojämn och säkerhetssituationen ter sig återigen bräcklig för de 
mest konfliktutsatta grupperna i landet. Analytiker redovisar en fragmentarisk 
implementering av fredsavtalet där arbetet för jämställdhet och jämlikhet för 
etniska grupper särskilt har tappat fart. Under 2021 har det kommit flera 
rapporter om en kraftig ökning av familjer på flykt från väpnade gruppers 
våld, ett ökat antal sexuella övergrepp och tvångsrekrytering av unga pojkar 
och flickor.

Knappt två månader in på 2022 syns den negativa utvecklingen tydligt i 
antalet våldsbrott mot civila som utförs av väpnade grupper. Flera svenska 
organisationer, som på plats stöttar bland 
annat konfliktdrabbade urfolksgrupper i deras kamp för lika rättigheter 
och särskilt rätten till fred och säkerhet, slog larm i början av februari genom 
det europeiska nätverket OIDHACO. Enligt OIDHACO:s upprop har minst 13 
sociala ledare mördats och 13 massakrer genomförts bara under årets första 
månad. De drabbade samhällena upplever ett nödläge.

Under 2022 ska val till kongress och president genomföras i Colombia. Att 
valen genomförs på ett säkert och rätt sätt i de konfliktutsatta regionerna där 
fredsavtalets implementering haltar som mest ser många som helt avgörande 
för att säkra fredsavtalets fortlevnad. Sveriges och det internationella 
samfundets stöd till fredsprocessen i Colombia kommer under 2022 att vara 
viktigare än någonsin. De garantier för säkerhet som alla parter i 
fredsavtalet och civila har rätt till måste bättre tillgodoses, särskilt före, under 
och efter valen – annars sätts freden i fara.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Ann Linde:

Från Riksdagsförvaltningen
2022-02-16
Besvaras senast
2022-02-23 kl. 12.00
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Kommer Sverige att göra mer för att stoppa hoten mot och morden på civila i 
konfliktdrabbade områden, och vilka satsningar på våldsprevention är 
planerade för att säkerställa att närstående val i Colombia levererar de 
förändringar som utlovas i fredsavtalet?

………………………………………

Amineh Kakabaveh (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


